

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 7Nt/55/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125012124
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 09. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lenka Antalová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2025:2125012124.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava predsedníčkou senátu JUDr. Lenkou Antalovou v trestnej veci odsúdeného: A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., o žiadosti odsúdeného o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, dňa 18. septembra 2025 takto

rozhodol:

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku súd žiadosť odsúdeného: A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Leopoldov, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, ktorý bol odsúdenému uložený rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica zo dňa 15.01.2014 sp.zn. 1T/61/2013 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Banskej Bystrici zo dňa 15.01.2014 sp.zn. 4To/80/2013, právoplatným dňa 15.01.2014 vo výmere 23 (dvadsaťtri) rokov 4 (štyri) mesiace nepodmienečne v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava zo dňa 07.10.2024, sp. zn. 110Nt/61/2024 so zaradením odsúdeného do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, zamietla.

odôvodnenie:

Odsúdený dňa 12.08.2025 doručil Okresnému súdu Trnava žiadosť o prerušenie výkonu trestu, pretože ochorel na ťažkú chorobu nevyliciteľnú v podmienkach výkonu trestu, pričom sa jedná o diagnózu C97- zhubné nádory mnohopočetné na viacerých nezávislých primárnych miestach. Zistené boli pri MRI dňa 04.12.2024 vo Fakultnej nemocnici Trnava a CT dňa 11.12.2024 vo Fakultnej nemocnici Trnava potvrdilo metastázy. Keďže ani pracovisko NOO TN, FN TN, FN TT nevedia riešiť situáciu odsúdeného bez biopsie, chce to riešiť hneď po prerušení výkonu trestu na slobodu s blízkymi a rodinnými priateľmi, ktorí majú vyštudovanú medicínu a ktorí majú kontakty v Nemocnici Bory alebo Onkologickom ústave na Kramároch BA. Vo výkone trestu nie je realizovateľná celá liečba s pozitívnym výsledkom a zatiaľ všetky osoby zomreli na rakovinu. Chce sa pokúsiť zabojsť s chorobou a vrátiť sa vyliečený k deťom a rodine.

Z odpisu registra trestov a z lustrácie ZVJS vyplynulo, že odsúdenému bol rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica zo dňa 15.01.2014 sp.zn. 1T/61/2013 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Banskej Bystrici zo dňa 15.01.2014 sp.zn. 4To/80/2013, právoplatným dňa 15.01.2014 uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere vo výmere 23 (dvadsaťtri) rokov 4 (štyri) mesiace nepodmienečne v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava zo dňa 07.10.2024, sp. zn. 110Nt/61/2024 so zaradením odsúdeného do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Odsúdený aktuálne vykonáva predmetný trest odňatia slobody v ÚVTOS Leopoldov, pričom predpokladaný koniec trestu je 17.06.2036.

Generálne riaditeľstvo ZVJS, odbor zdravotnej starostlivosti v podaní zo dňa 04.09.2025 uviedlo, že odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody v ÚVTOS Leopoldov, lieči sa na viaceré chronické ochorenia. Zdravotný stav odsúdeného je aktuálne stabilizovaný, ochorenia ho bezprostredne neohrozujú na živote a sú liečiteľné v zdravotníckych zariadeniach zboru v súlade s aktuálnymi poznatkami lekárskej vedy. V prípade zhoršenia zdravotného stavu vie zbor menovanému zabezpečiť ústavnú zdravotnú starostlivosť v Nemocnici pre obvinených a odsúdených v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne. Odsúdený je aktuálne spôsobilý vykonávať trest odňatia slobody

a v súčasnosti u neho nie je dôvod na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody. Stanovisko odboru zdravotnej starostlivosti Generálneho riaditeľstva zboru bolo vypracované podľa zaslaných lekárskejších správ s dátumom posledného lekárskejších záznamu dňa 18.08.2025.

Podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Podľa § 412 ods. 4 Trestného poriadku, proti uzneseniu podľa odseku 1 alebo odseku 3 je prípustná sťažnosť.

Podľa ustanovenia § 412 ods. 1 Trestného poriadku súd môže odsúdenému výkon trestu odňatia slobody prerušiť, keď ochorie na ťažkú chorobu. O ťažkú chorobu ide, keď odsúdenému buď hrozí bezprostredné nebezpečenstvo smrti, alebo ide o chorobu, ktorej liečenie nemožno odložiť na dobu po skončení výkonu trestu odňatia slobody bez nebezpečenstva pre zdravie odsúdeného, pričom zároveň takú chorobu nemožno liečiť v podmienkach zdravotnej starostlivosti poskytovanej Zborom väzenskej a justičnej stráže počas výkonu odňatia slobody. Zároveň však musí ísť o vyliečiteľnú chorobu, pri ktorej možno predpokladať, že po vyliečení odsúdený vykoná zvyšok trestu. Ťažkú chorobu podľa citovaného ustanovenia však nemožno stotožňovať s ťažkou ujmom na zdraví, ako ju definuje Trestný zákon v § 123 ods. 3, ale ju treba vykladať ako súčasť noriem zabezpečujúcich riadny výkon trestu odňatia slobody.

V prejednávacom prípade súd na základe zabezpečených podkladov dospel k záveru, že u odsúdeného nie sú splnené podmienky na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku, pretože o nejde o prípad, pre ktorý by bolo potrebné prerušiť výkon trestu zo zdravotných dôvodov. V tomto súd poukazuje na podanie Generálneho riaditeľstva ZVJS, odbor zdravotnej starostlivosti, podľa ktorého sa odsúdený vo výkone trestu lieči na viaceré chronické ochorenia, jeho zdravotný stav je aktuálne stabilizovaný, ochorenia ho bezprostredne neohrozujú na živote a sú liečiteľné v zdravotníckych zariadeniach zboru v súlade s aktuálnymi poznatkami lekárskej vedy, pričom v prípade zhoršenia zdravotného stavu vie zbor menovanému zabezpečiť ústavnú zdravotnú starostlivosť v Nemocnici pre obvinených a odsúdených v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Trenčíne.

Vzhľadom na to, že u odsúdeného nie sú splnené podmienky na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody podľa § 412 ods. 1 Trestného poriadku, súd jeho žiadosť o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia, ktorú je potrebné podať na Okresný súd Trnava. Oznámením uznesenia je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo doručenie rovnopisu uznesenia. Podaná sťažnosť nemá odkladný účinok.